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Внеклассное занятие по патриотическому воспитанию «День 

морской пехоты России». 

 

Цель мероприятия: развитие всесторонней личности ребят, 

повышение их интеллектуального и духовного уровня развития, воспитание 

патриотических чувств, любви и бережного отношения к истории своей 

страны. 

 

Задачи: 

1. Расширить кругозор учащихся, побудить их на пополнение 

своих знаний об истории знаменательных дат в военной истории России. 

2. Воспитывать у учащихся любознательность и чувство 

ответственности за происходящее в истории своей страны. 

3. Продолжить формировать у учащихся культуру 

межличностных отношений и желание участвовать во внеклассных 

мероприятиях. 

 

Оборудование:  компьютер, экран, мультимедийный проектор. 

Ход мероприятия: 

 

 Воспитатель:  

Ребята, приближается праздник, очень важный для нашей страны. И 

называется он «День морской пехоты». 

И сегодня я расскажу вам  о том, кто же это такие, морские пехотинцы? 

Как они несут свою службу? Чем они полезны нашей стране? Какую носят 

форму? И многое другое.  

  День морской пехоты в России отмечается 27 ноября в соответствии с 

приказом Главкома ВМФ РФ от 19 ноября 1995 г. в память указа Петра I о 

создании первого в России «полка морских солдат». 

В этом году морским пехотинцам исполнится 311 лет. 

 

Ученик 1:  

Первыми в 1664 году высаживать десант с кораблей начали англичане. 

В русской армии специальная команда морской пехоты была сформирована в 

1698 году из экипажа корабля «Орел». А после успешной сдачи экзамена в 

противоборстве со шведами Петр I решился на создание целого полка, взяв за 

основу морские команды Балтийского флота. 

 

Ученик 2:  

Морская пехота используется для ведения боевых действий в составе 

морских десантов. Причем как совместно с сухопутными войсками, так и 

самостоятельно. Также в задачи морской пехоты входит оборона побережья.  

 

 

 



Воспитатель:  

Морские пехотинцы за триста с лишним лет вписали в боевую 

летопись Военно-Морского флота России немало славных побед, не запятнав 

ни разу своих знамен. Морская пехота во все времена была школой чести, 

мужества и отваги, составляя гордость флота. Более ста частей и соединений 

морской пехоты сражались на фронтах Великой Отечественной войны. 

Многим из них за проявленные героизм и мужество были присвоены 

почетные и гвардейские наименования. Более ста пятидесяти морпехов были 

удостоены звания Героя Советского Союза. 

 

Ученик 3:  

Моряки в тельняшках и бескозырках сражались в Бородинской битве и 

Крымской войне, громили немецко-фашистских захватчиков, воевали в 

Анголе, Вьетнаме, Сирии, Египте, Гвинее, Афганистане и других странах.  

 

Воспитатель:  

Невозможно оставить без внимания вклад 106 и 105 полков морской 

пехоты Тихоокеанского флота в урегулировании  конфликта в Чеченской 

войне. Действовать им пришлось на главных направлениях: сражаться на 

подступах к президентскому дворцу, зданию Совмина, гостинице «Кавказ», 

телеграфу... И всюду морпехов отличали мужество, героизм. Причем 

независимо от званий и должностей. 

 

Ученик 1:  

Многие из участников военных действий награждены 

государственными наградами. Из них пятерым морским пехотинцам было 

присвоено высокое звание Героя Российской Федерации посмертно. Давайте 

вспомним их имена: 

 

Ученик 2 - старший лейтенант Сергей Фирсов 

Ученик 3 - лейтенант Владимир Боровиков 

Ученик 1 - прапорщик Андрей Днепровский 

Ученик 2 - майор Павел Гапоненко 

Ученик 3 - мичман Андрей Захарчук 

 

Воспитатель: Просим всех встать и почтить минутой молчания героев 

Российской Федерации.  Прошу всех сесть. 

 

Воспитатель:  В распоряжении современной морской пехоты России - 

автоматическое стрелковое оружие, танки, артиллерия, противотанковые и 

зенитные установки, бронетранспортеры. Значительное внимание уделяется 

плавающей технике и машинам высокой проходимости.  

Войска морской пехоты входят в состав всех флотов России - 

Северного, Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского, а также 

Каспийской флотилии. 



 

Стихи (читают стихи учащиеся): 

 

• В ноябре есть праздник важный 

С ним мы вас и поздравляем! 

День морской пехоты смело 

Днем любимым называем! 

 

• Есть пехота сухопутная, 

И морская есть пехота. 

У обеих  - служба трудная, 

Напряженная работа. 

 

• Морпех выбрал флот, чтобы ум свой и силу 

На благо народу использовать так, 

Чтоб нашу пехоту прославить по миру, 

Чтоб всем показали могучий кулак! 

 

• Морскими котиками вас недаром кличут, 

Морскими дьяволами вы не зря слывете! 

Стреляете, ребята, вы отлично, 

В рукопашной верх всегда возьмете! 

 

• Ты славишься тем, что нет в мире храбрей 

Наших морпехов – бесстрашных парней! 

И мы пожелаем сегодня морпехам 

Здоровья, любви и, конечно, успеха! 

Удачи на суше, удачи в воде, 

И море счастливых мгновений в судьбе! 

 

• Сила, отвага, работа –  

Это морская пехота. 

Мужество, верность отчизне –  

Ей посвящаете жизни.  

«Лучшие парни в морпехе!» 

Вот что слыхал я от деда. 

Вас поздравляем, РЕБЯТА! 

Знаем «Где ВЫ – там победа!» 

 

Ученик 1: 

         Сегодня все соединения морской пехоты находятся в постоянной 

боевой готовности. Идет перевооружение морской пехоты новой военной 

техникой и образцами вооружения., переоснащение необходимым 

снаряжением и экипировкой.  

 



 

Воспитатель: молодцы, ребята! В завершении нашего сегодняшнего 

мероприятия я предлагаю вам прослушать гимн морских пехотинцев России. 

 

Звучит гимн. 

 

Воспитатель: спасибо всем за внимание и за участие! 



 



 

 

 


